

## Улучшить политико-массовую работу среди населения

СОВЕТСКИЙ народ с огромным воодушевлением готовится к выборам в Верховный Совет СССР. По всей стране широко развернулось соревнование за достижение новых побед в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки.

В эти дни особо важное значение приобретает агитационно-массовая работа среди трудящихся. Между тем состояние агитации в нашем городе, как это отметил проходивший позавчера партийный актив, далеко неудовлетворительно. Многие партийные организации пустили политико-массовую работу среди трудящихся на самотёк.

В некоторых парторганизациях формально подходят к подбору агитаторов, отчего значительная часть их не работает. Так, на 4-й шахте (секретарь парторганизации т. Попов) в списках значится 48 агитаторов, а работает из них только половина, да и те редко посещают свои участки и ограничиваются чтением газетных материалов. Слабо развернута агитация в общежитиях, среди населения. Такие же недостатки характерны для парторганизаций шахт № 6 (секретарь т. Мальцев), «Суртанха» (т. Метанчин), госмашиностроительного завода (т. Сапегин).

Серьёзным недостатком агитационной работы является очень низкий идейный уровень проводимых бесед. Это результат того, что секретари партийных организаций не посещают бесед агитаторов, не интересуются их содержанием, не руководят как следует агитколлективами. На шахтах «Суртанха», № 6, углемашзаводе и других семинары с агитаторами проводятся один—два раза в месяц вместо четырёх, как этого требует ЦК ВКП(б).

В результате недостаточной постановки агитационной работы значительная часть рабочих, населения города не охвачена политическим влиянием.

Городское собрание партийного актива потребовало от партийных организаций города устранения всех недостатков в агитационной работе. Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР требует от партийных организаций широкого размаха политической работы среди трудящихся. Успех проведения выборов будет зависеть от того, насколько хорошо поставят партийные организации политическую работу среди избирателей.

Партийные организации должны привлечь к агитационной работе среди населения огромное число новых агитаторов из числа коммунистов, комсомольцев, профсоюзного актива, инженерно-технических работников, учителей, врачей. Необходимо поднять идейный уровень агитации, сделать её боевой, целенаправленной, действенной. Секретари парторганизаций обязаны улучшить руководство агитаторами. Нужно поднять ответственность агитаторов за выполнение данного им ответственного поручения.

Центр агитационно-массовой работы сейчас должен переместиться на избирательный участок, на агитпункт. Это, конечно, не значит, что можно ослабить работу на участках, в цехах. Большевикский агитатор должен разъяснять трудящимся политику большевистской партии и советского правительства, рассказать о неустанной борьбе советского правительства за мир и безопасность народов. Необходимо разъяснить трудящимся основные принципы Сталинской Конституции, права и обязанности советских граждан, довести до сознания каждого избирателя советский избирательный закон. Агитатор должен рассказывать об огромных успехах, достигнутых советским народом в борьбе за выполнение послевоенной пятилетки. Вместе с этим надо показать, как империалистический мир переживает глубокий экономический кризис.

Партийные организации серьёзное внимание должны уделить наглядной агитации. На раскомандировках шахт, в цехах заводов, на участках, в общежитиях—езде надо вывесить лозунги и плакаты.

Широко развернуть массово-политическую работу среди избирателей, возглавить мощный политический и производственный подём трудящихся в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР—важнейшая и неотложная политическая задача партийных организаций города в настоящее время.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

25 января 1950 года, в 7 часов вечера, в зале заседаний горисполкома созывается 25-я сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии выносятся вопросы:  
1. О состоянии и мерах улучшения учебно-воспитательной работы в школах города (докладчик—заведующий горшко т. Сорокоумовский, содокладчик—председатель постоянной комиссии народного образования горсовета тов. Гаврилов).  
2. Оргвопросы.

Горисполком.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН  
КИСЕЛЁВСКОГО  
ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРСОВЕТА

№ 9 (2697)

Пятница

20

января

1950 г.

ЦЕНА 20 коп.

## Ширится социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

### Трудовой подём

Среди горняков шахты «Суртанха» широко развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Поддерживая призыв горняков нашего рудника, коллектив шахты обязался выдать к 12 марта два с половиной эшелона угля дополнительно к заданию.

Горняки третьего участка, готовя достойный подарок ко дню выборов, каждый день увеличивают свой сверхплановый счёт. Квартальный план угледобычи коллектив решил закончить к 12 марта. Особенно производительно трудится бригада забойщиков, руководимая т. Волошко. Её показатель—140—150 процентов.

Н. Метанчин.

### Поддерживают почин передовиков

В ответ на хорошую инициативу горняков-передовых шахт нашего треста о досрочном окончании квартального плана рабочие шахты № 1—2 берут повышенные обязательства.

Проходчик 2-го участка т. Кочмарский решил ежедневно выполнять по две нормы на проходке штрека. Забойщик участка № 8 т. Стоянов дал слово выполнить не менее 4-х месячных заданий. За выполнение пяти месячных норм ко дню выборов упорно борется забойщик 3-го участка т. Медведев.

Принятые обязательства горняки подкрепляют напряжённым трудом.

### С честью сдерживают свое слово

С большим воодушевлением встретили горняки нашего участка сообщение о проведении 12 марта выборов в Верховный Совет СССР. Шахтеры поддержали призыв передовых коллективов рудника, взяли конкретные обязательства по выдате сверхпланового угля и досрочному окончанию квартальной программы.

В январе наш участок решил дать около двух эшелонов топлива дополнительно к плану. За выполнение этого обязательства сейчас среди горняков широко развернуто соревнование.

Итоги первой половины месяца показали, что коллектив участка сдерживает свое слово. На сверхплановом счету мы имеем около эшелона угля. Первенство в соревновании занимают щитовики тт. Садовский и Солодов, нарезники тт. Тыцквей и Мухаметзянов, люкогрузчик т. Баранов, мотористка т. Буймова.

А. Лисица, начальник 8-го участка шахты им. Вахрушева.

### К 12 марта—две квартальных нормы

Мощным трудовым подёмом охвачены молодые рабочие углемашзавода. Комсомольцы и несоюзная молодежь настойчиво борются за выполнение плана первого квартала ко дню выборов.

Обсуждая призыв передовых горняков нашего рудника о досрочном выполнении трехмесячной программы, токарь механического цеха т. Рябконов заявил:

—За 15 дней я выполнил месячный план на 158 процентов. Включаясь в трудовое соревнование за достойную встречу предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, обязуюсь выполнить к 12 марта две квартальных нормы.

Не отстают от своего товарища Николай Черников и Анна Герасименко. Они тоже с превышением выполнили месячную норму и продолжают ежедневно улучшать свои показатели.

В широко развернувшимся социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет СССР молодые машиностроители решили быть в первых рядах.

И. Абрамов,

секретарь комитета ВЛКСМ.



Ворошиловградская область. Коллектив шахты им. Сталина намного раньше срока закончил годовой план угледобычи. Сейчас с новой силой коллектив горняков развернул соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР.

Хорошо работает забойщик Г. Е. Ткачук. Он выполнил свою пятилетку за три года.

На снимке: забойщик Г. Е. Ткачук в лаве.

Прессклише ТАСС.

## Выдвижение кандидатов в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза по Киселёвскому избирательному округу № 178

Коллектив шахты им. Вахрушева рекомендует в состав Окружной избирательной комиссии тов. А. С. КУЗНЕЦОВУ

18 января на шахте им. Вахрушева с огромным политическим подёмом прошло общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих. На повестке дня: выдвижение кандидата в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза. Секретарь парторганизации тов. Шихов вносит предложение: выдвинуть кандидатом в состав Окружной избирательной комиссии лучшего машиниста подёма шахты тов. А. С. Кузнецову. Это предложение горячо поддержали тт. Моськин—пом. начальника транспорта, Понитайкин—забойщик, почётный шахтёр, Тузовский—забойщик, почётный шахтёр, Пяткова—машинист подёма и др.

Участники собрания единодушно приняли решение: выдвинуть в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза тов. Горбунова Владимира Максимовича—секретаря горкома ВКП(б).

От городской коммунистической организации выдвинута кандидатура тов. В. М. ГОРБУНОВА

Горняки шахты № 1—2 выдвинули в состав Окружной избирательной комиссии тов. А. А. СПИРИНА

18 января состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты № 1—2, посвящённое выдвижению кандидата в состав Окружной избирательной комиссии. По предложению секретаря партийного бюро т. Мирошниченко общее собрание приняло единодушное решение: рекомендовать в состав Окружной избирательной комиссии Антона Акимовича Спирина, забойщика, почётного шахтёра.

От коллектива углемашзавода выдвинут тов. К. П. ФРОЛОВ

Коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих углемашзавода, обсудив на общем собрании вопрос о выдвижении кандидатуры в состав Окружной избирательной комиссии по выборам в Совет Союза, решил рекомендовать тов. К. П. Фролова К. П. членом Окружной избирательной комиссии.

От горкома профсоюза работников начальных, семилетних и средних школ выдвинута тов. Е. Г. РАЗВОЛЯЕВА

18 января состоялось заседание горкома союза работников начальных, семилетних и средних школ, на котором единодушно в состав Окружной избирательной комиссии

от работников начальных, семилетних и средних школ города выдвинута Заслуженная учительница республики, орденоносец тов. Разволяева Екатерина Георгиевна.

# Шире развернуть политико-массовую работу среди трудящихся

(С городского собрания партийного актива)

18 января состоялось городское собрание партийного актива. С докладом о работе IV пленума обкома ВКП(б) и задачах массово-политической работы партийных организаций в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР выступил секретарь горкома партии тов. Прокушев И. У.

Тов. Прокушев указал, что пленум областного комитета партии вскрыл много существенных недостатков в массово-политической работе среди трудящихся области. Эти недостатки имеют место и в нашей партийной организации. В результате того, что многие партийные организации не уделяют серьезного внимания агитационно-массовой работе, значительная часть трудящихся города не охвачена политическим влиянием. Докладчик говорит о плохой постановке политической работы в парторганизациях шахт № 4 (секретарь т. Попов), № 6 (т. Мальцев), «Суртанха» (т. Метанчин), углемашзавода (т. Гаврилов), госмашзавода (т. Сапетный). Секретари этих парторганизаций слабо руководят агитколлективами, многие агитаторы не работают.

В отдельных парторганизациях плохо обстоит дело с наглядной агитацией. Стенды, газетные витрины, доски показателей, плакаты, лозунги обновляют несвоевременно.

В отсутствии должной массово-политической работы, говорят т. Прокушев, виноват и горком ВКП(б), который ослабил руководство и контроль за политической работой.

Затем т. Прокушев подробно остановился на задачах агитационно-массовой работы партийных организаций в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

В прениях по докладу т.

Прокушева выступило 11 человек.

Секретарь парторганизации шахты № 5 т. Абрамов говорит о том, что партийная организация шахты широко развернула подготовку к выборам в Верховный Совет СССР. Больше 50 агитаторов заняты на участках, в цехах, на десятидворках, разъясняют избирателям Положение о выборах. Оборудовано два агитпункта, куда ежедневно приходят избиратели. Там читаются лекции, проводятся беседы на различные темы. Сейчас обновляется наглядная агитация. Подготовлено много плакатов, лозунгов, посвященных предвыборной кампании.

Секретарь парторганизации шахты им. Вахрушева т. Шихов говорит, что агитационно-массовая работа среди населения более широкий размах приняла в декабре — в период подготовки к празднованию 70-летия со дня рождения товарища Сталина. Были оборудованы два агитпункта, выделен агитколлектив из 100 человек. Создана лекторская группа из 10 человек, которые уже прочитали для рабочих по 1-2 лекции на политические и производственные темы. Сейчас агитаторы на десятидворках разъясняют избирательный закон. Вся массово-политическая работа среди трудящихся увязывается с производственными задачами. На шахте широко развернулось соревнование за достойную встречу дня выборов. Большинство горняков уже дают высокие показатели.

Зам. председателя горкома союза угольщиков т. Бурыгин отметил медленную перестройку работы клубов, библиотек города в связи с предвыборной кампанией. В клубе угольщиков до сих пор нет ни одного плаката, лозунга, посвя-

щенного выборам. Не включились в избирательную кампанию библиотеки.

Тов. Свиридов говорит о том, что в парторганизации транспортного отдела треста существует кампанейщина в массово-политической работе среди трудящихся. Во время подготовки к празднованию 70-летия со дня рождения товарища Сталина среди рабочих проводились беседы, читались лекции, а потом вся эта работа прекратилась. Парторганизации нужно отказаться от такой практики и массово-политическую работу среди населения вести постоянно.

Секретарь горкома ВКП(б) т. Горбунов подверг резкой критике отдельных секретарей партийных организаций за отсутствие на шахтах и предприятиях наглядной агитации.

Со дня выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении дня выборов прошло уже восемь дней, однако секретари парторганизаций шахт № 4 — т. Попов, № 6 — т. Мальцев, углеразведки — т. Гладышев, кирзавода — т. Чистоедов мало что сделали по подготовке к выборам. Здесь до сих пор времени не вывешено ни одного лозунга, плаката, посвященного выборам. Такое отношение к важнейшей политической кампании можно объяснить только потерей чувства ответственности за выполнение своих обязанностей со стороны отдельных секретарей партийных организаций.

В прениях также выступили тт. Попов, Рожков, Гаврилов, Скрипин, Желтоводов, Семёнов.

По обсужденному вопросу собрание партийного актива приняло развернутое постановление.



Московская область. Горки-Ленинские. Здесь провел свои последние годы жизни и умер товарищ Ленин.

Прессклише ТАСС.

## Нанануна ленинских дней

21 января исполняется 26 лет со дня смерти Владимира Ильича.

На заводах и фабриках Москвы пропагандисты и агитаторы проводят беседы на тему «26 лет без Ленина под руководством товарища Сталина по ленинскому пути».

В партийных кабинетах к ленинским дням организуются специальные выставки. В Ленинском районе перед молодежью с воспоминаниями о Владимире Ильиче выступают старые рабочие.

В Ленинграде в эти дни особенно много посетителей в филиале Центрального музея В. И. Ленина. В цехах Кировского завода, «Красного треугольника» и других предприятиях проведены беседы о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Большая выставка «В. И. Ленин и Украина» открылась в Киеве, в Украинском филиале Центрального музея В. И. Ленина. Музей пополнен 347 изданиями произведений и биографий В. И. Ленина и И. В. Сталина, выщущенными на язы-

ках народов СССР и на языках народов других стран, в том числе на китайском, болгарском, румынском, венгерском, польском и французском.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, колхозах и совхозах Белоруссии проводятся беседы о жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

В столице Азербайджана на нефтяных промыслах и заводах Ленинского, Сталинского, Кишлинского и других районов пропагандисты и агитаторы провели беседы о жизни и революционной деятельности человека В. И. Ленина. Во дворцах культуры и библиотеках Баку к ленинским дням открылись фотовыставки.

Большой популярностью пользуются выставки фотодокументов и произведений В. И. Ленина, открытые в городских партийных кабинетах, библиотеках и высших учебных заведениях. (ТАСС).

## НАШ КОНКУРС

В редакцию продолжают поступать произведения на конкурс. Всего от начинающих авторов поступило более 30 стихотворений и 8 рассказов. Многие авторы просят редакцию продлить конкурс на лучшие произведения. Идя навстречу этим пожеланиям, редакция газеты решила продлить конкурс до 10 марта 1950 года.

## Международный обзор

### В Совете Безопасности

8 января министр иностранных дел Китайской народной республики Чжоу Энь-лай обратился в Организацию Объединенных Наций с телеграммой. В этой телеграмме он указал на незаконность пребывания в Совете Безопасности представителя остатков китайской гоминдановской реакционной клики и настаивал на исключении его из Совета Безопасности.

10 января на первом в этом году заседании Совета Безопасности, проходившем под председательством гоминдановца Цзян Тин-фу, представитель СССР Малик поддержал заявление правительства Китайской народной республики и высказал предложение исключить из Совета Безопасности представителя гоминдановской группы. Тов. Малик заявил, что делегация СССР не будет участвовать в работах Совета Безопасности, пока гоминдановский представитель не будет устранен из Совета Безопасности.

Председатель — представитель гоминдановской группы предложил рассмотреть советское предложение на «специальном заседании». Несмотря на возражения тов. Малика, пользуясь положением председателя, гоминдановец поставил свое предложение

на голосование. Его поддержали делегации других стран, кроме Индии, которая воздержалась от участия в голосовании.

Советская делегация покинула заседание Совета Безопасности.

12 января продолжалось обсуждение предложения.

Советский делегат занял свое место за столом только после того, как гоминдановец передал председательство делегату Кубы.

Товарищ Малик заявил, что гоминдановец в Совете Безопасности — это частное лицо, не представляющее собою ни Китая, ни китайского народа. Наличие этого агента разбитой гоминдановской реакционной группы только подрывает авторитет Совета Безопасности и Организации Объединенных Наций.

Товарищ Малик назвал политику правительства некоторых государств, в частности Англии, двуличной, лицемерной политикой. Эти правительства с одной стороны признали Центральное народное правительство Китайской народной республики, а с другой — голосуют за поддержку представителя гоминдановской группы в Совете Безопасности, с которой они сами «дорвали дипломатические отношения».

13 января на заседании Совета

Безопасности голосовалось советское предложение об исключении гоминдановского представителя из Совета Безопасности.

За советское предложение голосовали три делегации, в том числе Англия. Делегации Англии и Норвегии воздержались от голосования, хотя их правительство уже установило дипломатические отношения с Китайской народной республикой. Они по существу поддержали американцев, сопротивляющихся тому, чтобы в Совете Безопасности было принято законное народное правительство Китая.

Тов. Малик заявил, что советская делегация не будет участвовать в работе Совета Безопасности до тех пор, пока не будет устранен представитель гоминдановской группы. Советский Союз не будет признавать законными решения Совета Безопасности, принятые с участием представителя гоминдановской группы.

После заявления Малика советская делегация покинула заседание Совета Безопасности.

16 января представители Советского Союза и стран народной демократии покинули заседание ряда комитетов Организации Объединенных Наций, так как председатели этих комитетов отказались рассмотреть предложение об удалении представителей гоминдановской группы.

### Кровавые события в Модене

9 января в промышленном городе Северной Италии — Модене полицейские расстреляли рабочую демонстрацию. 6 человек было убито, 30 ранено. Полицейские стреляли из засад в то время, когда несколько сот рабочих мирно двигались к литейному заводу, закрытому предпринимателем. Организатор расстрела — начальник полиции города Модены, бывший активный фашист.

Эти кровавые события вызвали огромное возмущение трудящихся Италии. По стране прокатилась волна забастовок.

В похоронах жертв расстрелов приняли участие около 300 тыс. человек. В рядах демонстрантов находились члены исполкома Всеобщей итальянской конфедерации труда, руководящие деятели компартии во главе с тов. Тольятти.

Министр внутренних дел Шельба обещал произвести расследование. Сейчас усиленно фабрикуется «доказательства» того, что якобы сами рабочие напали на полицию. Уже арестовано до ста рабочих.

Глава правительства де Гаспери в этих условиях поспешил ускорить кризис правительства. Он подал в отставку, но президент ему вновь поручил сформировать правительство. Пока нет правительства, парламент по зако-

ну заседать не может. Это дает возможность де Гаспери избежать обсуждения в парламенте моденских событий.

В связи с кризисом правительства компартия Италии опубликовала заявление, в котором требует, чтобы де Гаспери больше не возглавлял правительство и чтобы был отстранен Шельба — первый виновник расстрела.

Компартия настаивает на создании подлинно демократического правительства. Она требует, чтобы были отвергнуты политические и военные обязательства по агрессивному атлантическому договору, чтобы внешняя торговля была изъята из-под американского контроля, чтобы была проведена аграрная реформа.

События в Модене вновь показывают, что находящиеся у власти реакционные силы итальянской буржуазии уничтожают элементарные политические права народа, продают страну иностранцам, несут гибель и разорение трудящимся, расстреливают рабочих. Подлинная демократия может быть только там, где капиталисты отстранены от власти, где народ становится хозяином своей судьбы.

А. Гиндин.

Редактор Б. КАЛАСОВ.